

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



## Районные будни

### ОЖИДАЕТСЯ ВИЗИТ

ОРИЕНТИРОВОЧНО на 18 августа в наш район назначен визит представительной делегации руководителей краевой администрации и краевого Законодательного собрания.

Инициаторами этой встречи стала районная администрация и депутат краевого Законодательного собрания А. М. Игнатьев, которые вскоре озабочены складывающимися в районе положением. В ходе этой встречи, здесь же на месте, руководители намерены обсудить, а возможно и решить, частично вопросов, являющихся для нас жизненно важными и неотложными. Например, проблемы энергоснабжения района, развития лесопромышленного комплекса и промышленности в целом, первичной разработки месторождений нефти и газа и, конечно же, вопросы переселения населения зерхинской части района и продолжения строительства Богучанской ГЭС.

### ПЕНИ СПИСАНА

ЛОВОЛЬНО приятное известие сообщили нам в Кежемском Представительстве ПФ РФ, и съездили оно с погашением пени за долги предприятий, организаций и учреждений, образовавшейся за несколько последних лет. Предприятия, согласно Указу Президента РФ № 1647, полностью погасившим задолженность перед Пенсионным фондом и выплачившим текущие платежи, пени была полностью списана. У нас в районе первыми в этом начинании стали три предприятия: два лесхоза — Кежемский и Кодинский и филиал предприятия «Красазоронгваничания».

Правда, в дальнейшем воспользоваться такой возможностью другие предприятия района уже не смогут. Хотя списать можно в размере 70 процентов они вполне могут в третьем квартале, погасив имеющиеся задолженности и выплатив текущие платежи в ПФ РФ с начала нынешнего года.

### СИТУАЦИЯ ТРЕВОЖНАЯ

СЕРЬЕЗНО озабоченность создавшимися в районе положением с наличием ГСМ выражают руководство ПКРЭО, которому, по последним данным, вновь урезаны лимиты на бензин ровно на половину.

«Просто не знаю как в таких условиях мы сможем существовать», — сказал в короткой беседе главный инженер предприятия В. Д. Шербачев, — ведь сегодня практически во всех селах и поселках района не осуществляется в полном объеме заготовка дров для котельных. А в верхнюю часть не завозится топливо для дизель-электростанций. И это сейчас, когда наливания на Ангаре уже подходит к концу.

Проблема с горючим и стала недавно основным вопросом посетителей для съездовщиков, на которые были приглашены заместители руководителей предприятий и главы сельских администраций.

### ПО-ПРЕЖНЕМУ ГОРIM

ОБЪЕКТАМИ особой тревоги для пожарных подразделений района по-прежнему остается жилой сектор.

И это не голословное заявление, а печальная действительность. Только за последние 20 дней именно в жилом секторе произошло около десяти пожаров. Одни из них нанесли серьезный материальный ущерб, в огне других с начала года погибли три человека.

Как это ни печально, но по-прежнему основными причинами возникновения пожаров остается халатное отношение к пожарной безопасности квартирно-сытмешников и владелец жилья, упорно игнорирующих элементарные требования Правил пожарной безопасности.

### БЕСПИЗОРНИКИ — ПРОБЛЕМА ОБЩАЯ

О ВТОРОЙ декаде августа Кежемский РОВД проводит акцию «Безнадзорные дети». В отделе милиции по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних (ОППН) вскоре озабочены ростом преступности среди подростков. Всему виной — отсутствие должного внимания и волitionи к подрастающему поколению.

Цель операции — выявление детей и подростков, оставшихся без родителей или самовольно покинувших семьи. Важной задачей является устройство таких детей в специальные учебно-воспитательные и другие учреждения. ОППН обращается ко всей общественности с просьбой помочь в этой акции.

Если у вас есть информация о безнадзорных детях или о неблагополучных семьях, где дети предоставлены сами себе, — звоните по телефону 4-46-51. Безнадзорные дети — головная боль всего общества. Нужно помочь им сделать первые шаги в нормальной жизни.

Подготовили К. ДАНИЛЕНКО и В. БУТАКОВА.

1999 год

12 АВГУСТА  
ЧЕТВЕРГ  
97 (8492)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

### ♦ ПРОЗА ЖИЗНИ

## ЗАРУЧИВШИСЬ ПОДДЕРЖКОЙ ЛЕБЕДЯ

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ в печах, ОАО «Красноярскэнергетик» с началом отопительного сезона предпримет к своим должникам жесткие меры: поставка тепла на объекты не начнется до полного погашения задолженности. Эта позиция была поддержана на встрече Генерального директора ОАО «Красноярскэнергетик» М. В. Кузнецова с Губернатором Красноярского края А. И. Лебедевым и, следовательно, никакая продукция не будет отпускаться в долг, в том числе и энергоресурсы.

Уже сегодня принято решение об ограничении в энергоснабжении ОАО «Богучангэнергетик». Разрабатывается схема отключения сторонних потребителей, пытающихся от линий, принадлежащих ОИК УИН-1. Если энергосистема не может ограничивать в энергоснабжении объекты МВД, то те потребители, которые пользуются энергией, покупая

их у перепродавцов-неплатильщиков, будут отключаться на общих основаниях. В данном случае, это в первую очередь коснется населения поселков Болтурино и Ново-Проспехино, имеющих достаточно большие долги.

Отношение к перепродавцам энергоресурсов ужесточено во всем стране. Пока перепродавцы не расплачиваются закупленную для перепродажи электроэнергию, никто не будет ее предоставлять бесплатно. В Богучанском районе, к примеру, значительно ограничено в энергоснабжении предпринятие жилищно-коммуналь-

ной хозяйства, не рассчитывающееся за энергоресурсы уже пять месяцев. И, в значительной степени, это сказалось на населении и бюджетных организациях Богучан и Чунояра.

В Кондинске бюджетом погашены практически вся задолженность по организациям, но о своевременных расчетах необходимо помнить постоянно, чтобы к началу отопительного сезона ситуация вновь не обострилась.

Пресс-служба СВЭС — Кондинского отделения энергосбыта.

### ♦ МНЕНИЕ

## Когда нет дружбы с законом

КАКТО ЧИТАЛ в нашей газете заметку В. Чуничева, в которой он, говоря о воспитании молодежи, отмечал, что кругом мол, криминал и что одна милиция с ним никогда не справится. Ну, что здесь скажешь? Это как дважды да, четыре, если все будут прикрывать этот криминал и даже его оправдывать.

Вот папа, что может тянуть с производства, в том и мама — не пройдет мимо того, что плохо лежит. Каким же будет их сын? Будьте уверены, си тоже потянет из чужого кармана.

Или еще. Родился ребенок. Рядом полный дом. А первая игрушка у падчерицы обвязано или пистолет, или автомат. Дальше — больше. Им вправду уже пошли боевые по телеку, в которых что ни сюжет, то драка: пинают, стреляют, крушат. Ну, чем не урок или не предмет для подражания?

А много ли нашумевших скандальных лагеря заключенных? О них можно долго говорить. Что они, мол, такие и сякие, только растянули озабоченных. А так ли? Вспомните, кто раз тем побывал, уху же за что не хотел туда возвращаться после отсидки. Такой перевоспитавшийся уже заканчивал своим детям, внукам и правнукам, чтобы не шли против сурьёзных законов государства.

А что теперь? Три ходки за убийство, а его все воспитывают, советуют даже отмывать грехи через Бога, священников в лагерь командируют. Нет, дорогие, грехи не отмывать, не отмывать, а искупывать надо.

Мне по долгу службы не раз приходилось встречаться с этим контингентом. То что они все «сидят ни за что», это уж точно... Но потому ли выходит из этих «яшиков» с дробью от сильных 10 процентов граждан, способных законопослушно жить в нашем обществе. Остальные уже через месяц-два снова возвращаются на нарах, в своем

собно пока и население. Болтят оно, ведь на защиту при случае никого не придет.

Мое мнение таково: надо менять закон, надо чтобы он был суров, но справедлив. Бывает Закон, все встанет на место. А улица и школа ни в чем не виновны. Мы тоже на улицах росли и в школах обучались, но такого, что творится сейчас, не было. Поэтому, что был закон даже для школьников: до 5 класса бывать на улице не позже, чем до 9 часов вечера, а с 5—10 классами позднее чем до 10 часов.

Ну и что, что открыли свое октобрятва, пионеры и комсомольцы? Зато как помогали эти общественные образования в воспитании настоящих людей!

Г. БЕЛОВ,  
пенсионер.

п. Тагара.

### ♦ ВНИМАНИЕ!

#### СЛУЖБЫ В ЦЕРКВИ ПОКРОВА БОЖЬЕЙ МАТЕРИ ПРОВОДЯТСЯ:

- Пятница — 16:00 — Вечерняя служба,
- Суббота — 8:30 — Литургия (Обедия),
- Суббота — 16:00 — Всенощное бдение,
- Воскресение — 8:30 — Литургия.

Такое же время проведения службы и в праздничные дни.

КРЕПЕНИЕ совершается со среды по воскресенье.

ВЕНЧАНИЕ — в среду, пятницу и воскресенье, (кроме постов).

СТИПЕНИЕ — по договоренности.

МОЛЕБНЫ совершаются по просьбе (заказу). ВОДОСВЯТИЯ МОЛЕБНЫ совершаются на каждый великий праздник.

# ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Александра ТАБАКОВА, пенсионерка:

— Владимир Евгеньевич. Вот мы — пенсионеры, но не пользуемся никакими льготами. Кто мне ответит, почему ветераны труда пенсии получают, массу разных льгот и еще, работая, получают зарплату, а нам, простым пенсионерам, никаких льгот нет!

— Таково на сей день наше законодательство — ветераны труда имеют больше привилегий. И здесь я вам ничем не помогу, так как закон о ветеранах — в компетенции государства. С своей стороны добавлю, что пенсии мы сейчас выплачиваем регулярно и в этом немалая заслуга местного самоуправления.

\* \* \*

— Владимир Евгеньевич, я к вам с просьбой. Помогите, пожалуйста. Я ребенка отпра- вила к бабушке, и девочка по- пала в аварию. Сейчас надо срочно ехать за ней, а денег на проезд нет. Я ходила в

тельная будет передана в муниципальную собственность. Но, простите, без квалифицированной obsługi работа ее практически невозможна, тем более без участия «Красэнерго». Вот у меня и вопрос: кто будет эксплуатировать этот жизненно важный объект, случись такое, и какие будут гаранты на выживание города в зимнее время?

— Забирать котельную никто не собирается. Здесь дело в том, что котельная передана не законно. Мы занимались в одно время с «Красэнергом» по поводу нормализации этой несанкционированной операции, то есть хотели забрать объект в собственность и затем передать в аренду «Красэнергому». Эксплуатировать же так и будет СВЭС, другой организации у нас для этого нет. Вопрос стоял по собственнику. Но произошло заявление руководства краевых энергетиков, что в случае передачи котельной, они отказываются от эксплуатации это-

го к эксплуатации. Если мы сможем как-то договориться с гидростроителями насчет аренды этой «Зары», то о начале национализации в сторону Кежмы объявим особо.

— И еще вопрос. Что-то в последнее время к вам никак не попадает ни прием. Что его отменяли?

— Прием граждан никто не отменял, он есть. Бывают, правда, случаи, когда дни приема совпадают с моей командировкой в край, которую мне не отменить. А так каждый последний вторник каждого месяца. Кроме того принимают граждан и все мои заместители.

— И еще. Говорят вы настаиваете на повышении квартирных тарифов на 40 процентов. Это правда?

— Я не настаиваю. Это решение губернатора края. А когда утверждался бюджет, депутаты пришли этот вопрос. Вот мы сейчас и будем его приводить в соответствие с на-

здесь такое устоявшееся правило. При вводе нового жилья в городе Павловском сельсовету будет выделена часть квартир, а остальное будет решать сельская администрация вместе со своей жилищной комиссией. Если там решат выделять вам жилье, то вы получите ордер, если нет, то ни районная администрация, ни лично я сам ничего сделать не сможем. Таковы правила, таков наш местный, если хотите закон.

\* \* \*

Жительница пос. Временный — Светлана Анатольевна:

— Владимир Евгеньевич, прочитала вашу статью в Кузнецкой нашей газете, в которой вы обещаете сделать у нас в поселке линейные тупики, водозаборные колонки и печки в квартирах на случай, чтобы выжить в зиму, но не занимаетесь ни централизованным теплом, ни водоснабжением, ни канализацией. Разделите эти

♦ 12 августа 1999 года

\* \* \*  
— Владимир Евгеньевич, здравствуйте!

Виктор Сергеевич НАУМОВ. Представляюсь в два качества: исполняющий обязанности председателя Кежемского отделения движения «Честь и Родина» и председатель отделения Союза защиты предпринимателей Красноярского края. Три вопроса есть.

Первый: почему не предстаетесь на всеобщем обсуждение проект парка? Он в плане разведения района или объект по наезду мэриателей?

— Этого никак не выполним, который мы выполним.

— Финансирование из какого источника?

Финансирование за счет непредвиденных расходов, причем, то же Храмы, на безвозвратных долгах. Работают бульвар, работают механизмы нашей муниципальной дорожной службы. Все это делается без каких-либо денег.

— Но почему-то нет никакой

# У КОГО ЧТО БОЛИТ...

23 ИЮЛЯ СОСТОЯЛАСЬ «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» С ГЛАВОЙ РАЙОНА В. Е. ГОВОРСКИМ.  
СЕГОДНЯ МЫ ПРЕДСТАВЛЯЕМ СВОЕОБРАЗНЫЙ ОТЧЕТ О ГАЗЕТНОЙ АКЦИИ В ТОМ ВИДЕ И ОЧЕРЕДНОСТИ, КАК ПОСТУПАЛИ ВОПРОСЫ.

Центр занятости и там сказали, что только через месяц на мой счет поступят деньги. Но ехать нужно сейчас. Помогите мне.

— А куда вам нужно выезжать?

— В Новосибирскую область, город Карауск.

— Представьтесь, пожалуйста.

— Ольга Витальевна БАРИЛО.

— Ольга Витальевна, подойдите с вами вопросом ко мне в понедельник, постараюсь помочь.

— Спасибо большое.

— Надежда Павловна САШКИНА, безработица:

— Я вот стою по безработице, правда, мало еще стояло полгода. Живу одна с ребенком. Муж алименты не платит, других источников существования никаких нет. Куда не пойду, никто ничем помочь не может, т. к. никаких льгот у меня по закону нет. В лагерь ребенка я также отправить не смогла — платить нечем, а по безналичке ни от прежней работы в БоГЭС, ни от Заняности не получилось. Что же мне делать, если я детских не получаю с 1998 года!

— А что вам сейчас может помочь как-то помочь?

— Немного подсобить финансово на первое время, пока не найду работу и еще — собрать ребенка в школу: ноги на плечи хоть что-то купить...

— А сколько детских у вас начислено?

— Я их уже почти два года не получаю совсем.

— Давайте попробуем что-то решить по вашим детским. Вы в понедельник обратитесь к начальнику соцзащиты Курской области, думаю, вам смогут помочь.

— \* \* \*

— Владимир Евгеньевич! Вас беспокоит старший мастер по ремонту и эксплуатации СВЭС РК Вадим Николаевич ПАВЛИК. Хотят слухи, что электроко-

объекта. Поэтому пока никаких передач не будет.

— Жительница 314 дома [Гидростроителя, д. 3]:

— Здравствуйте! У меня предложение: у 314 девятиэтажного дома [Гидростроителя, д. 3], нужно убрать всех собак с территории между нашим домом и «самстремом». С вечера и до утра от них лял никакого спасения. Люди уснуть не могут. И еще, надо запретить стоянку большегрузных машин у окон дома. Каждое утро, начиная с 4 часов, машины наполняют квартиры таким рокотом и шумом, что голова раскалывается. И вообщем грузовым машинам не должно быть места во дворах. Территория маленькая, машины много, того и гляди, что детвора попадет под колеса.

— Последнее. Наш дом, на отшибе, сюда собирается вся городская «шушера», требуют деньги у детишек, оккупировали чедраки и подъезды. Не меньше бы милиции организовать какое-то роне, вылавливать у нас и наркоманов, и пьяниц.

— Однозначно, но стоянкам грузовых автомашин во дворах и около домов мы решим. На этот счет будет запрет и ограничения. Что касается собак, то также команда обязательно вернется в ГСС, Фроловку. И вообще по всем вашим вопросам постараюсь помочь.

— Владимир Павлович ЧУЧУН, пенсионер:

— Владимир Евгеньевич, сейчас везде и на все взимчины цены, в том числе и за проезд на всех видах транспорта, но нам, пенсионерам, можно сделать какую-то скидку для проезда, например, в первичную часть района — до Павлово, Кежмы и т. д.

— По автобусам — это очень сложно. «Зары» у нас в наличии нет. Попробуем на летнее время как-то решить этот вопрос с БоГЭС, у них есть «Заря» и, по-моему, го-

шими условиями. Иначе просто не сможем выжить.

— Здравствуйте! Это — Субботин поселка Временного. Вопрос первый: когда будет построен 305-й дом!

— Мы подъезжаем к концу года, да подъезжаем сдать. Пока нет на этом доме средств, работаем практически без денег. Дом передан на достройку А. Дружинину, руководителю ООО «Сентехмонтаж». Раньше его строило ПКРЭО, но нас это несколько не устраивало, дом передали Сентехмонтажу и есть надежда, что в этом году мы две блок-секции живя введен, хотя строители работают на голом энтузиазме.

— В следующем году все работы на доме будут сделаны. В этом помогут те 20 млн. рублей, которые выделил РАО «ЕЭС России» по зоне затопления. Первые три миллиона уже должны будут использоваться на достройку дома в этом году.

— А каков порядок заселения 305-го дома?

— Процентов семьдесят всех квартир будет на размещение жителей Временного. И вообще задача стоит такая: в первую очередь переселить поселок.

— Еще один вопрос. Программа «Север — Ог» представлена на наши районы под ке выделены?

— Нет. Здесь причина в том, что реализация этой программы начнется с районом Заполярье, Крайним Севера, а затем у нас коснется районов, привлеченных к Крайнему Северу.

— \* \* \*

Деревянных, жительница Павлова:

— Владимир Евгеньевич, я живу в 1 группе, проживаю сейчас у сына в Кондисе. Обращаюсь к вам насчет квартир. Когда я ее получу?

— А вы какая на очереди по месту вхождения постоянного жительства?

— Паново я десятая.

точку зрения вы, как глава района!

— Я уже разговаривал по этому вопросу с Кузнецовым, правда по телефону. Ожидая, когда он приедет из Москвы, и у нас с ним будет предметный разговор. Сейчас, однако, скажу, что тепло у вас никого отключать не будет. Если даже какая-то авария и случится, восстанавливать будем всем миром.

— Значит вы не согласны?

— Да. Как раз об этом и было наш разговор с Кузнецовым.

Галина Леонидовна ЯКОВЛЕВА:

— У меня вопрос насчет детских. Когда будет решаться ваш вопрос? Сколько раз ходим и узнаем — все без толку. То погашают льготникам, то еще кому, а до нас никак не доходит.

— Дело в том, что за 1997—98 годы детские вам должны выплачивать предприятия, на которых вы работаете. А 1999-й, он идет пока по льготам. Но это не говорит о том, что вам пособия не будут выплачены. Сейчас же, из-за отсутствия денег, край выделяет средства для льготной категории лиц.

Что касается старых долгов, то вам нужно попытаться решить это со своим руководством, мы же сразу им закроем любые местные налоги.

— \* \* \*

Нина Григорьевна:

— Как же все-таки получить детские за прошлые годы? Сейчас уже надо собирать детей в школу, а обуть и одеть их не на что. Мы и не льготники, мы и никто. Но нам ведь от этого не легче!

— За прошлые годы есть возможность отовариться производством, промтоварами, за счет предприятий. Попробуйте этот вариант. Других путей пока не существует, т. к. до 1999 года с вами должны рассчитываться по месту работы.

информации для общественности: или на отведенном месте будет только одна труба фонтанирующая, или какой-то комплекс.

— Ответ на этот вопрос готовится через газету. Конечно, не надо все сводить к одному фонтану. Строятся бульвары, которые предполагают и аллеи, и игровые площадки, и места для отдыха. Но, а фонтан — это мизерная толика от задуманного комплекса для отдыха горожан самых разных возрастов.

На этот год задача строительства — установить подпорные стени и сделать нормальный проход для кодинцев, чтобы в непогоду не месить грязь.

— Второй вопрос. Я направлял вам обращение по вопросу выделения помещения для размещения в нем общественной приемной по отделению «Честь и Родина» и Союза защиты предпринимателей. Я звонил в администрацию и не нашел, кому мое письмо отписано.

— Оно отписано заму по городу Л. С. Хоменко. Вопрос будет решаться в общественной приемной, руководит которой В. Ю. Кундук. Там будут подбирать помещения.

— И третий вопрос. Время показало — это взгляд со стороны, что совмещение должностей главы района и председателя районного Совета не идет на пользу становлению и развитию представительного органа власти. Это нарушает закон разделения власти и их ответственность. Нет программ работы районного Совета. Не можете выбрать заместителя председателя райсовета с правами, в отсутствии председателя, его замещения. И почему не инициируется коалиция на должности зама с дальнейшим его утверждением? Что-то этот вариант у вас никак не просматривается. А при заме- работа могла быти намного эффективней.



## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

— Где-то в шестидесяти процентах районов, подобных нашему, в крае работают по схеме, которая прижилась у нас. И я считаю, что каких-то отступлений от законов у нас нет. На уровне нашего района мы никаких законов не принимаем и создавать еще одну параллельную структуру, чтобы выяснить, кто умнее, кто дурнее, кто глупее, на мой взгляд, не имеет смысла. Не надо развязывать себя с Госдумой России, не стоит, чтобы над нами население смущалось. Я категорически против.

А по поводу законности, у нас принял Устав. По замыслу мы определились на прошлой сессии, внесли изменения в Устав. Эти изменения направлены в Минюст, когда они будут утверждены, тогда и будет избран заместитель председателя Совета. \* \* \*

**ШЕСТЕРНЕВ** — индивидуальный энтузиаст:

— По улице «Бар-городка» где расположена моя постройка, проходит дорога, выполненная твердым покрытием. Но если в обычные дни по ней еле проезжашь, то по весне, осени или после дождя вообще ни че не пробраться. Нельзя ли какой-то бульдозер организовать и произвести хотя-нибудь-нибудь планировку!

— На эти цели в районной администрации пока нет средств. Но есть бульдозер. Если жители зашей улицы это устроят, договорятся сами с бульдозеристом. А бульдозер и горючее будут выделены бесплатно. \* \* \*

**Жительница Кодинска** [не называла]:

— Есть ли у нас в городе такой магазин, куда можно было бы сдать излишки сельхозпродукции, пусть даже по меньшей цене, чем на рынке? Если такого нет, то не стойте ли открыть такую торговую точку?

— Вообщето в администрации этим делом занимается Наресеня и с ним на эту тему можно переговорить. А специального магазина для закупки излишков сельхозпродуктов в городе нет. \* \* \*

**Леонид Григорьевич НИКОЛАЕВ**, — бригадир службы водоподготовки ООО «Гидрострой»:

— Владимир Евгеньевич, спасибо, что помогли нам выучить doch. Большое спасибо!

\* \* \*

— Владимир Евгеньевич, насколько вероятно, что в дотационных районах главы будут не избираться, а назначаться губернатором края?

— Мне кажется, что для подобного изменения в кадровом вопросе нужно прежде изменить Устав края, который предписывает выборность глав независимо от того, какой район — дотационный или промышленный. А на эти изменения Законодательное собрание скопре всего не пойдет. \* \* \*

— В одно время всяко ходили слухи и писали в газете «Честь и Родина» о том, что по материалам проверки финансовой деятельности в нашем районе, было возбуждено уголовное дело. Это так? Чем все проверки закончились?

— Действительно такой факт существовал, уголовное дело было возбуждено. Но было вскоре закрыто в связи с отсутствием состава преступления. Членам комиссии никак не верилось, что в наше время можно строить, допустим, Храм, и не положить в личный карман хороших денег. На поверку же вышло, что можно. Храм построили и никто ничего не украл.

\* \* \*

**КОМАРОВ**, г. Кодинск:

— Здравствуйте! Вот такой вопрос Говорскому: когда у нас в городе будет общественный туалет?

— Сейчас мы начали строить бульвар, и он в своем комплексе предполагает строительство и этого необходимого сооружения.

— Но это еще сколько времени понадобится? А не лучше ли, пока построят общественный туалет, обвязать коммерсантов, торгующих пивом в разные на центральной остановке, иметь при своей торговой точке передвижной туалет? Помою, это надо сделать под страхом изъятия лицензии, тогда жители близлежащих домов хотят вздохнуть спокойно, в подъездах чище будет.

— Общественный туалет будет построен в ближайшее время и заниматься им как раз тот предприниматель, который торгует пивом — Филиппов.

\* \* \*

— В последнее время все чаще заходят разговоры о сомнительной надежности ЭЛП-220, которая снабжает электроэнергией Кодинск. Аварийные же мощности на случай непредвиденного аварии на этой линии в зимний период у нас сегодня недостаточно. Что-нибудь в этом направлении делается?

— Мы подготовили письмо на Лебедя и на МЧС. Мне уже звонили из МЧС и просили детально разъяснить ситуацию. А она состоит в том, что ЛЭП работают люди, меняют присущие в негодность трансформаторы, однако не успевают. И есть большое опасение, что к зиме работы не будут завершены. Имеющийся у нас дизель-генератор — маломощный, он позволяет только както держать циркуляцию воды в системе, чтобы не разморозить. Поэтому срочно нужен второй генератор. Вопрос приобретения решается сейчас на уровне края.

\* \* \*

— Правда, что к концу года штаты в районной администрации будут сокращены на 10 процентов?

— Да, это так, сокращаться будем, потому что нам не хватает бюджетных средств. На сегодняшний день у нас уже нет ни одной вакансии, так что при сокращении придется решать по живому.

Подготовил к печати  
Л. ВАСИЛЬЕВ.

Кроме вопросов по телефону прозвучали они и от работников редакции Н. ЗОНОВОЙ, Е. ПЕРВУХИНОЙ, К. ДАНИЛЕНКО и Г. БАРАНОВСКОЙ.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



## ФОТОИНФОРМАЦИЯ



### А МОГЛИ БЫ И БОЛЬШЕ

Если бы кто-то из иностранных гостей проехал сегодня по нашей трассе Кодинск — Братск, то, если бы не наличие дорожных знаков, он бы точно не назвал это сооружение дорогой. Местами просевшие плиты дорожного покрытия, а местами их полное отсутствие, «гребенка» и обилье колдобин, колен и выбоин — все это делает дорогу более похожей на участок полигона, где проходят испытания новых разработок автомобилей.

Поэтому вполне объяснимы будут наши радости, когда по воззванию из командировки, на одном из участков дороги, что недалеко от районного центра, мы увидели необычное по этому времени оживление и суету. Оказалось, что у дорожников как раз в разгаре работы по ремонту искусственных сооружений для пропуска воды (на снимке).

Из-за просевшего грунта произошла деформация конструкции водопропускного трубопровода, в результате чего прекратился пропуск паводковых вод. С одной стороны дорожного полотна образовался пруд с достаточно большим запасом воды, но пересыхающий даже в жаркий летом. Чем это грозило дороге, особенно в период активного весеннего таяния снегов особенно объяснять, на верное, не надо. Вполне вероятно, что переполнив импровизированный пруд, вода устремилась бы через дорожное полотно, размыла его и оставила районный центр без транспортной связи с нашими соседями.

На сегодняшний день, как нам рассказали руководители Кежемского ДГСУ, работы по спуску воды из пруда завершены, и дорожники приступили к устройству нового водо-

пропускного сооружения, которое, как они надеются, сможет обеспечить соответствующий пропуск паводковых вод и нормальную эксплуатацию дорожного полотна.

Правда в беседе с руководством предприятий довелось услышать и не совсем радостную информацию. Этот участок дороги, хотя подобных можно насчитать не один на всем протяжении трассы, из-за недостаточного финансирования, станет последним в нынешнем году объектом, для аналогичные работы будут выполняться дорожниками. А жаль. Ведь можно сказать с уверенностью, что дорожники уж точно бы смогли за нынешнее лето сделать гораздо больше.

К. ДАНИЛЕНКО.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## ♦ УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

### СКАЖИ КАПУСТЕ: «МИЛАЯ МОЯ...»

Помню, в детстве, когда летом отыски в деревне, любил с друзьями подглядывать на огороде за блабой Клавой. Соседи считали ее чудачкой, а все потому, что она разговаривала с яблонями, кустами смородины и картофелем, что-то нацепывала кустарными кочанами. Правда, хозяйня баба Клава была отменной. Все у нее ладилось, а урожай всегда изумлял земляческих соседей.

ЭТИ ДЕТСКИЕ впечатления вспомнились сегодня после сообщения об удивительных открытиях, сделанных европейскими учеными. В Шотландском агрономическом колледже в этом году провели любопытный эксперимент. Четыре овощевода взяли по две грядки картофеля, которые поливали и удобряли абсолютно одинаково. Но только с растениями на одной грядке они вели ежедневные получасовые разговоры в дружеском альпите. И что вы думаете? Картофель на этих грядках нарыли на 25–30 процентов больше, чем на тех, за которыми ухаживали в полном молчании.

В этом же колледже утку, занесенную и по вопросу, какую музыку предпочитают разговаривать. О том, что им больше по душе спокойные и приятные мелодии, нежели громкие современные ритмы, известно давно. Но оказывается, у них есть и свои конкретные пред-

почтения, в том числе и в области классики. Черная и красная смородина стала больше плодоносить, наслаждаясь каждый день квартетами Гайдна и Моцарта. Клубника по праву оказалась танцевальными мелодиями Дворжака и Брамса. Ну а у той же картошки обнаружились притягательные симфонии Брукнера и Малера. Объяснять эти предпочтения ученым пока не смогли.

Еще более любопытные блодене сделали в лаборатории биофизики Фрайбургской высшей сельскохозяйственной школы. Здесь уже дважды пытаются определить, на каком языке растения общщаются друг с другом. Ученые пришли к выводу, что такое общение происходит с помощью звуков высокой частоты, которые человеческое ухо не воспринимает — около 50 тысяч колебаний в секунду.

Прфессор Каппа Вайз уже десять лет исследует «красивые лесные деревья». Он некоторое время занимался индейских резчиков Америки, где еще сохранились деставки, и Индийских традиционных считают деревья мышьякими существами и непреклонно приносят им извинения перед тем, как отпринять хотя бы сук. Большинство удивило профессора Вайза, что по убеждению коренных жителей Америки, дубы и буки не проч-

пошутишь, а ели и сосны, наоборот, мелколиственные. Подтвердить научно эти эмоциональные наблюдения вряд ли возможно, зато установлено другое. Если в лесу срубят дуб, то его соседи тут же начинают усиленно плодоносить, сплошь стараются заменить погибшего товарища. Ученые установили, что упавшее дерево испускает высокочастотные колебания, которые улавливают соседние дубы.

Немецкие ученые продолжают свою исследования, чтобы научно определить причины различного влияния деревьев на эмоциональное состояние человека. Они предполагают, что такое влияние имеет физическую основу. С древних времен известно, что береза вызывает у людей радостные и светлые чувства, а осина — счастье, прилив сил, покойные и даже навевает мысли о самоубийстве. Так не связано ли это с различной частотой испускаемых деревьями колебаний?

Другой ученый — Фридрих

Попп считает, что, кроме вы-

сокочастотных колебаний, рас-

тения общаются друг с другом

и при помощи крайне слабых световых сигналов. Они были зафиксированы при помощи

усилителей остаточной энер-

гии... на помидорных грядках.

[Окончание на 4-й стр.]

## ♦ УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

## Скажи капусте: «Милая моя...»

[Окончание. Нач. на 3-й стр.]

Когда жуки и гусеницы приступают к нашествию на помидоры, те тут же начинают выделять специальные вещества, разрушающие пищеварительную систему вредителя. Такие же вещества начинают выделять помидоры на соседних грядках, куда еще не добрались проворотные насекомые.

**АНАТОИЧНО** ведет себя африканская экзотика. Стойт кому-нибудь животному начать гладить ее листья, как через 15–20 секунд они становятся невероятно горькими. Такой же вкус приобретают и другие аканы в радиусе 150 метров! Уже пострадавшее растение предупреждает всех об опасности. Вот и говори после этого, что травы, кусты и деревья ничего не чувствуют.

♦ ХОЗЯИКЕ  
НА ЗАМЕТКУ

## КОМПОЗИЦИЯ ИЗ ЖИМОЛОСТИ С ЗЕМЛЯНИКОЙ И РЕВЕНЕМ

ВСЕ КОМПОНЕНТЫ созревают почти одновременно. Соответствие их может быть произвольным.

Ягоды клубники или нарезанные кубиками черешки ревеня положите в банки вместе с плодами жимолости и залейте кипятком сиропом. Затем банки накрыть крышками и пологающими на три минуты, после чего сироп слить, снова довести его до кипения, залить ягоды и быстро закатать банки.

Для сиропа: на 1 л воды — 300–350 г сахара.

Впрочем, Паскаль назвал человека «мыслящим тростником»...

Безусловно, все эти открытия должны навести нас на серьезные раздумья. Тем более что времени до весны много. Может, стоит каждому огороднику на будущий год повторить английский эксперимент и даже расширить его в штульпом ключе. С овощами на одной грядке говорить лесково и нежно. На другой грядке обходиться гордым молчанием. Ну а на третьей — употреблять всем известные слова и выражения. Не исключено, что на последней грядке не вырастет вообще ничего. Зато лишний раз мы убедимся в торжестве науки.

Андрей ЩЕРБАКОВ.  
«Р. Г.».

## ВАРЕНИЕ ИЗ РЕВЕНИЯ С АПЕЛЬСИНОВЫМИ КОРККАМИ

СУХИЕ апельсиновые корки залить водой, вымочить до размягчения, дать воде стечь, нарезать на мелкие кусочки. Подготовленные долбы ревеня и апельсиновые корки смешать, засыпать сахаром. Смесь выдержать до полного растворения сахара, затем на слабом огне довести до готовности (примерно 35–40 минут). В горячем виде расфасовать в сухие прогретые стеклянные банки, герметически укупорить, не пастеризовать, так как варенье имеет высокую кислотность.

1 кг долек ревеня, 100 г апельсиновых корок, 1,2–1,3 кг сахара.

## Поздравляем

Дорогого, родного человека Степана Яковлевича ЮЛАКОВА от всего сердца поздравляем с 70-летним юбилеем! Пусть начнется, как птицы, крылатые годы.

Но память свежа и волнуется кровью.

Пусть будут с тобой в любую минуту тепло, уважение, наша любовь!

Заданиячи, Александри.

Дорогого, любимого мужа, отца, зятя, дяди, Василия Ефремовича ЖУК поздравляем с юбилеем!

Бокал иристого вина

В день своего рождения

Пусть вспыхивает до дна,

Как символ уважения.

Пусть дом твой счастье

посещает.

Невзгодам место нет.

Здоровья крепкого желаем

И жить до сотни лет.

Любящие тебя, жена, дети,

семья Казанцевых,

Волошиных.

Дорогую любимую жену, маму, невестку Марину Юрьевну УСОЛЬЦЕВУ поздравляем с юбилеем!

За ласку, доброту, заботу

Хотим тебя благодарить.

Собрав бы все цветы на свете,

Тебе, родная, подарить.

И пожелать здоровья, счастья,

Побольше радости, добра,

Чтоб в жизни не было

ненасилья

И чтоб не старили года.

Андрей, дети: Катюша,

Андрюша, свекровь.

## ПЕЙ И ЖИВИ ДОЛГО!

ТРАВА «ПОЛ-ПАЛА» — заболевания почек, печени, нарушение обмена веществ.

«МЕДНЫЙ ВСАДНИК» — показания: аденоэма предстательной железы, простатит (острый и хронический).

«МУМИЕ» — применяется при лечении ряда заболеваний желудочно-кишечного тракта, болезней почек, колитов, гастроитов, сахарного диабета, органов дыхания, бронхиальной астмы, легочного кровотечения, ОРЗ.

ЖЕНЩИНЫ — корень жизни (про-во КНДР) — при склерозе, остеохондрозе, нормализует давление, предупреждает рак, хронические заболевания, нарушения климатического периода у женщин, половую слабость у мужчин.

НЕОСЕЛЕН (биосилен) — показания: анемия, лейкоэоз, остеодистрофия, остеохондроз, артрозы крупных и мелких суставов, кардиопатии с нарушением сердечного ритма, эндемическая болезнь сердца, состояние после инфаркта миокарда, бронхиальная астма, эндемический зоб и различные нарушения деятельности щитовидной железы.

«ЛЕТЬЯЩАЯ ЛАСТОНКА» — лечебные свойства: очищает печень, желчный пузырь, улучшает отток желчи, очищает желудок, пищеварительный тракт, обладает ферментативным действием, устраняет несварение пищи, очищает почки, суставы.

«АЦИДУМ-С» ПОД УГОЛОМ 40 ГРАДУСОВ. Государственный питтент России выдан препарату Ацидум-С. Ацидум-С снимает физическую тягу организма к алкоголю. Несколько капель, добавленных в питье (может без ведома больного), за 1–3 месяца приведут в норму самых безнадежных.

БАЛЬЗАМ «СПАСАТЕЛЬ» Применение: ушибы, ожоги, вывихи, переломы, долго не заживающие язвы.

ЧАЙ «ЧЕРНЫЙ ДРАКОН» — помогает разрушать и выводить патологические клетки (онкологические заболевания), снимает отечность, укрепляет зубы и десны, очищает кишечник, лечит тромбофлебит, способствует рассасыванию полипов кишечника, фиброз матки.

ТЫКВЕОЛ — уникальность его в том, что за счет снижения воспалительных процессов полностью восстанавливается функция печени, предстательной железы, слизистой желудка и кишечника.

АНТИАЛКОГОЛЬНЫЕ РАСТВОРИМЫЕ ГРАНУЛЫ. «ФОЛИУМ» — снимает патологическую тягу к алкоголю.

«ИОФ-ВЕНУ» — применяется при варикозном расширении вен.

«МАГНИТНЫЙ БРАСЛЕТ» — нормализует давление.

Продажа препарата 19–20 августа с 9 до 15 часов на втором этаже взрослой поликлиники.

(Лицензия ЦЛДФ № 001 г. Москва).

936

## ♦ ФОТОЭТЮД



## ♦ ДВА ОДНОЧЕСТВА



[48] Мужчина, 63 года, проживающий в п. Проспехино, желает познакомиться с женщиной в возрасте от 55 до 70 лет. Пишите по адресу: п. Проспехино, Кежемского района, предъявите паспорта I-ФК 680497.

\* \* \*

ОТ РЕДАКЦИИ. Напоминаем, что объявления в рубрику «Два одиночества» подаются бесплатно. Адреса, телефоны и прочая информация об абонентах редакция не сообщает. Если вы иностранный и желаете получить корреспонденцию через редакцию, обязательно прикладывайте вместе с объявлением пару конвертов с вашим адресом.

Справки по рубрике «Два одиночества» по тел. 4-46-48 с 8 до 16 часов.

## СП

За гл. редактора  
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

В. БУТАКОВА —

корреспондент

Л. В. ВАСИЛЬЕВ —

зам. общественно-политическим отделом

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —

зам. отдела информации

Е. В. ПЕРВУХИНА —

фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

## ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемщик 4-41-31  
отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33  
полиграфический участок, отдел доставки и обьявлений 4-42-98

Адрес редакции: 663477,  
г. Красноярск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Метрополик — Н. В. СПИРИНА.

Литографист — Г. М. ЛВВДО.

Печатник — И. И. РОМАНЧУК.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.

Печать высокая.

Тираж: 4200.

Заказ № 97.